

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy hóra . . . 1 „ 50
Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130
Kiadóhivatal telefonja 101.

Fegyverszünet.

Amiért közel kétezer petícióval, száznál több küldöttség útján küzdött, harcolt a nemzet, az megtörtént. *Visszavonták a katonai javaslatokat.*

Ezt a győzelmet a függetlenségi párt vívta ki a nemzetnek. Mint a nemzet jogainak, igazainak védője, több mint félszázadon keresztül küzdött a képviselőházban és e szívós harcoknak ma érett meg a gyümölcse. Bécs tendenciáinak képviselője, a kamarilla titkos ügynöke, Khuen-Héderváry kapitulált a nemzet előtt.

A nyakas bécsi katonák beadták a derekukat. Amihez oly göresösen ragaszkodtak, amiért elesni engedték a dinasztának egyik leghűségesebb és legerősebb védelmezőjét — azt most ők maguk ejtették el. Ha elejtették — nem volt rá szükségük. Ha nem volt rá szükségük, akkor minek teremtették meg vele a mostani válságos helyzetet? Ideje, hogy tisztán lásson a magyar közvélemény. Ideje, hogy belássa, milyen gyalázatos komédiát játszanak vele a bécsi katonai körök. Ezután mindenféle Bécsből jövő rablótámadást a legnagyobb ellentállási erővel kell visszaverni s akkor bizonyos, hogy elmegy a kedvük a bécsi uraknak a kizsákmányoló, rabló politikától, melylyel koldusbotra akarják juttatni népünket.

A bán tehát kapitulál.

A függetlenségi párt hosszú, nehéz harcot vívott egész mostanig, és hogy most az ellenség legyőzöttnek jelentette ki magát: letette a fegyvert, szabad elvonulást engedett. Előre is bejelentette azonban, *hogy ha a kormány bármikor újra felveszi a harcot, a régi tüzzel, a régi kedvvel, a régi és most oly hatásosnak bizonyult fegyverekkel fog küzdeni, mindhaláláig.* A bán-miniszterelnököt úgy ismerjük mi és úgy ismeri az egész magyar közvélemény, hogy kevés időbe fog telni és a nemzetnek ismét szüksége lesz politikai véderejére: *a függetlenségi pártra.*

A párt most nem szerelt le, csak fegyverszünetet kötött, hogy az ország a súlyos válságból mihamarább kiszabaduljon.

S ismét felveszi a harcot, a mikor nemzeti követelésekért sikra szállhat, az őszi véderő törvényjavaslatnál.

A függetlenségi párt akkor ismét helyén lesz, ismét felveszi a kérlelhetetlen szívós harcot, míg csak el nem mondhatja újra: *Győztünk!*

A telepítési törvényjavaslat.

II.

Lényeges rendelkezése az új javaslatnak, hogy a telepítésre rendelkezésre álló terület egyharmadát a nyolcvan holdnál na-

gyobb, egész **600 holdig** terjedő — középnagyságu — telep-birtokok létesítését is megengedi. Ez intézkedés célja az elpusztult középbirtokos osztály pótlása. A középbirtokosban fogja megtalálni a telepesség legjobb vezetőjét, attól kaphat okszerű irányítást; a tervezet megokolásában igen meggyőzően mutatnak arra, hogy azokban a községekben, a hol egy-két középbirtokos készséggel viseli elődeitől örökölt kötelességtudással a magyar középosztálynak sokszor terhes, sokszor háládatlan, de mindig hazafias tisztét: a nobile officiumokat, a lakosság mennyivel jobb helyzetben van, mennyire előrehaladt kultúrában, gazdaságvitelben és jólétben. De lehetővé teszi a javaslat a régi középbirtokok megtartását is, mert a miniszter — bizonyos körülmények között — a telepítési alap javára megszerzett ingatlant egészben is eladhatja, haszonbérbe adhatja, vagy házilag kezetheti.

A javaslat a „magántelepítésnek” is lendületet kíván adni és a mennyiben ez a vállalkozás közérdekű, arra is kiterjednek az állami kedvezmények. Ezek a kedvezmények a telepítési előmunkálatoknál állami szakértők díjtalan igénybevétele, a közcélú községi intézmények földterületének állami kártalanítása, adó- és illeték-kedvezmény.

Altalában a telepítést a javaslat „állami föladatnak” tekinti. Az állam kezében tartja e tekintetben az irányítást és vezetést, mert ezt az állami föladatot társadalmi organomokra átruházni annyi volna, mint a népesség és birtokpolitika vezetéséről lemondani. De azért a javaslat nem zárja ki a társadalomnak e téren való tevékenységét. Ellenkezőleg, hívja és igen becses föladatokat ró vállaira. Különös gondot fordítot-

A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárczája.

II. Rákóczi Ferencz beiktatása az erdélyi fejedelemségbe.

— Irta: Ifj. Biás István. —

A mennyiben lehet, ha fogalmat akarunk nyerni a kifejtett pompáról, akkor e részben a Vásárhelyen 1707. ápr. 5-én lefolyt nagyszerű beiktatási ünnepélyt csak a szécsényi és ónodi országgyűlések káprázatos fényével hasonlíthatjuk össze. A fejedelem ilyen alkalommal legdrágább öltözékeit, aranygyapjas rendjelét s őseitől öröklött, vagy a londoni aranyművesekkel készített gyémántos drágaköves ékszereit viselé. A marosvásárhelyi és ónodi gyűlés megnyitásánál használt ékszereit négyezer livre-re becsülték. Rákóczi ugyan nem a külszínét hozott ily roppant áldozatot, hanem nála ez a megkülönböztetés jelét képezte. Ő úgy vélekedett Hollandia követével, hogy a szabadságot nem ezüst-, hanem ólomgombos kabátban is ki lehet vinni. A fényezésben a fejedelmi kíséret sem

maradt hátra. A tanácsosok, főurak és főtisztek arany, ezüst és művészies kivitelű mentelánczokkal, övekkel és gombokkal diszitett színes öltözékekben jelentek meg. Nyusztos kalapjaikon drágaköves forgókban kócsag- és sastollak, sólyom szárnyak lebegtek. Vállaikat párducz, tigris vagy podolyai farkasbőr-kaczagány, derekukat gazdag zsinorzatu kurta dolmány övezte. A kivarrott sárga és piros csizmákat ezüst sarkantyú és ezüst patkó diszítette. Volt reá eset, hogy a fejedelem paripáit is ezüsttel patkolták meg.²²⁾

III.

Délutáni egy óra lehetett, midőn II. Rákóczi Ferencz a számára emelt lépcsőzetes diszszátorban megjelent. „Jó magossan, hat grádicson, a végre épített theátrumon, hogy mindenkül megláttassék, kinek grádicsai zöld posztóval, a teteje pedig, — melynek közepin egy kerekded asztal és mellette magános fejedelmiszék, vereskarmazsin színű bársonnyal és aranyposzománnyal ékesített, persia szép szőnyegekkel vala bevonva.” Körülállottak hivei, régi magyar szokás szerint lóháton. Az aktív-szereplők, kiknek Rákóczi erdélyi útjában legtöbbet köszönhetett:

²²⁾ Thaly id. m. 17. l.

gr. Pekry Lőrincz, Ráday Pál, Aszalay Ferencz a rendek titkára, (a ki az egész ünnepély lefolyását mindjárt másnap egy leveleiben igen érdekesen leírta s megküldte gróf Károlyi Sándornak) és Bartha András vivék a főszerepet itt is. Mindenik vallásfelekezeti erdélyi püspök jelen volt, papjaikkal a sátor előtt sorfalat alkottak. Egyedül Ilyés András névleges róm. katolikus püspök hiányzott, a kit a Rákóczi udvari főpapja képviselt.

Az elhelyezkedés után gróf Pekry Lőrincz üdvözölte a fejedelmet. Rákóczi Ferencz erre egy hatásos hosszú szónoki beszéddel válaszolt. A fejedelmi kötelességgel kezdte, bölcsességtől kért az Istentől, hogy a reaszabott terheket hordozni tudja. Rátért a gyermek-sége óta tapasztalt isteni gondviselésre: „ártatlanul megfogattatását, rágalmoztatását, azután következett bujdosásával és megrontatott szabadságunk részvételére idegen országból anyagi vezérlés által, bejöveteleivel együtt előszámlálta . . . és mint kívánja országát igazgatni, szegényeket, özvegyeket, árvákat oltalmazni, végre az ország minden rendinek sok jókat kívánván: beszédét berekesztette és elvégezte.”

(Folyt. köv.)

tak arra, hogy a telepítés organizálásánál bürokratikus elzártkottság ne érvényesülhessen, hogy a társadalmi tényezők kivégék a munkából az őket megillető részt.
(Folyt. köv.)

Irodalom.

— Thaly Kálmán könyve. —

Kuruczvilág. Ezzel a címmel csinos köteteske jelent meg az Athenaeum kiadásában. Thaly Kálmánnak, a kuruczvilág nagynevű buvárnak és legalaposabb ismerőjének verseit tartalmazza. A Rákóczi-szabadságharc kétszázados évfordulója alkalmából gyűjtötte össze régi költeményeiből. Szébb ajándékot valóban nem adhatott volna Thaly a nevezetes jubileumra. Mert ezek a versek minden történeti munkánál hívebben feltűntetik annak a hősi és regényes kornak érzés és gondolat-világát. Csudálatos, mennyire beleélté magát Thaly a kurucz költészet szellemébe és modorába. A költemények nagy részénél szinte hihetetlennek tetszik, hogy utánzatok. Nyelven, hangulatban, a vers formája tekintetében teljesen az eredetinek hatását teszik. Látszik, hogy a kurucz költészet hangulata átment Thalynek lelkébe. A kuruczvilág szelleme teljesen hatalmába kerítette, úgy, hogy ezek a versei nem azok közé az utánzatok közé tartoznak, melyek tisztán az intelligentiának munkái. Nem, Thaly versei őszinte érzéseknek, mély hangulatoknak megnyilvánulásai. Már akkor is nagy hatást tettek, mikor egyenként jelentek meg. Midőn például a Thököly bujdosó híve című költemény Arany János „Koszoru”-jában (1863. II. félév 9-ik szám) megjelent, b. Eötvös József maga kereste fel Thalyt a „Pesti Napló” szerkesztőségében, hogy lelkes szavakkal fejze ki előtte elragadtatását. De nagyhatást tettek az olvasóközönségre is — és ez a hatás ma, mikor a szétszórtan meglelt versek, egy kötetbe gyűjtve össze — még csak növekedni fog. Igazi poézis szólal meg a „Kuruczvilág”-ban. Mély érzéseknek, busongó melancholinak megszólaltatója. De azért hatásában nem nyomasztó, mert a sötétebb hangulatok árnyain tavaszi napsugárként suhan végig a kurucz költészetre nézve annyira jellemző iróniának és finom gunynak derűje, a csöggedés sohajait pedig a reménynek, a bizalomnak hangjai váltják fel. A csinos kötet ára mindössze 2 korona. Megjegyzendő, hogy a költemény-kötetből befolyó összegek — a kiadó költségek levonásával — a Kassán felállítandó Rákóczi-szobor alapjának gyarapítására fognak fordítottatni. Mert ennek javára mondott le Thaly a maga írói tiszteletdíjáról és ennek javára ajánlotta föl a tiszta jövedelmet a kiadó Athenaeum is.

SZINHÁZ.

„Kéz kezét mos.”

Tegnap a görbe napok után rendkívül kellemes estében volt része a színházlátogató közönségnek.

A fővárosból szerződött új gépésztünkkel a legkényesebb kerekpár-sé varrógépjavitásokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. Villamos csillárok, Tenisz labdák és rapuettek, football és vivőeszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenyképes képviselést tartunk.

Fischer Gyula és Fiai

1760 Maros-Vásárhely. 58 —

Herczeg vigjátéka „Kéz kezét mos” került színre jó szereposztással s ügyes rendezéssel.

A hízlegést, nagyozolást, protekció kérését, szóval a mai érekkort láttuk érdekes alakjaival felvonulni a színpadon s örömmel láttuk az ünzetlen szerelem diadalát.

A kis meséjű darabot vonzóvá teszik jó alakjai, melyek a társulat tagjaiban kitűnő személyesítőkre találtak.

Az unalmas képviselő szerepét, ki réme, majd — azon tévedés alapján, hogy miniszter lesz — körülrajongott alakja a társaságnak, nagy ügyességgel játszta meg Sajó.

Zentay, Borhidi báró és Lőrincz szerepében kimagaslottak Hatvani, Rákósy és Tisztai. Szergiusz tanár szerepében igen jó alakítást adott Ferenczy. Hidvégi elegáns képviselő, Kardos ügyes titkár volt s a többiekéről is csak jót mondhatunk.

A hölgyekről szólva megjegyezzük, hogy Angyal Ilkánál bájosabb és hamiskásabb özvegyet aligha láttak; Komlóssy Ilonka eleven játékaival tetszésünket teljesen kiérdemelte; a férjének állást hódító szép asszony pedig Hidvéginében kedves személyesítőre talált.

Szóval a társulat minden tagja újabb tanujelét adta művészi tudásának. A közönségnek pedig — melyet a jelzett rövid előadások száma ugylátszik megijesztett — csak ajánlani tudjuk, hogy siessen és vegye ki részét a színházi élvezetből most, midőn alkalmá van.

A drék társulat sok élvezetet nyújtott előadásaival, nagyon is kiérdemelte, hogy közönségünk legalább a még hátralevő néhány napos ciklus alatt, méltó támogatásban részesítse.

Hogy várjunk jövőre csak valamire való társulatot is körünkbe, ha egyikét a legkitűnőbbeknek itt léte alatt nem támogatjuk kellőleg?!

HIREK.

Maros-Vásárhely, 1903. június 26.

— **Beszámoló.** Dr. Sebess Dénes és Bedőházy János orsz. képviselőink f. hó 28-án (vasárnap) d. u. 4 órakor tartják meg beszámolójukat a Petri Zs. és Társai-féle vendéglő nyári helyiségében.

— **Rákóczi ünnepély Radnóton.** Csak nem régebben említettük, hogy Radnóton, 1903. évi július 5-én, a radnótvégi kolozsvári egyet. hallgatók Rákóczi-ünnepélyt rendeznek. Most abban a helyzetben vagyunk, hogy az egész ünnepség tárgysorozatát közölhetjük. I. d. e. 10 órakor ünnepi szentmise Rákóczi lelki üdvéért a róm. kath. plebánia templomban, melyen méltóságos Karácson Márton marosvásárhelyi apát-plebános ur pontifikál fényes segédlettel. II. d. e. 11 órakor matinée a „Központi Vendéglő” nagytermében. A matinée tárgysorozata: 1. Hymnus, éneklő az ifjuság. 2. Megnyitó beszéd, tartja Lexa Ferencz tanárjelölt. 3. Kurucz nóták, zongorán előadják: Deák Ilonka és Maetz Elza k. a. 4. Alkalmi felolvasás, tartja Lerchenfeld Ernő tanárjelölt. 5. Boka kesergője, hegedűn játsza kövendő dr. Boér Elek, zongorán kíséri Maetz Irma k. a. 6. Alkalmi költemény, (Rodostói árnyak). Szavalja Alesz Béla joghallgató. 7. Rákóczi Ferencz Rodostón, (melodráma). Szavalja Cseke Vincze joghallgató, zongorán kíséri Maetz E. k. a. 8. Ünnepi beszéd, tartja Szenner József joghallgató. 9. Rákóczi-induló, játsza az ottani cigány-zenekar. III. déli 2 órakor társasbéd a „Pálosi-féle” vendéglőben (1 teríték ára 4 korona). IV. Este 8 órakor táncestély a „Központi Vendéglő” nagytermében. Belépti-díjak a táncestélyre: család-jegy 2 kor. személy-jegy 2 kor. felülfizetéseket köszönettel fogadunk és hirlapilag nyugtázunk. Jegyek egy a társasbédre, mint a tánc-estélyre Jeney Jenő gyógyszer-tárában válthatók. A tiszta jövedelemben a Rákóczi hamvainak hazaszállítására megindult gyűjtéshez csatoltatik.

— **A vasárnapi munkaszünet.** A kereskedelmi miniszternek a múlt héten ismertetett rendelete a vasárnapi munkaszünetre vonatkozóan városunkban f. hó 28-án (vasárnap) már életbe lépik. Figyelmeztetjük tehát a közönséget, hogy vasárnap 10 óráig szükségletét a kereskedésekben szerezzze be, mert 10 órakor a kereskedők kötelesek üzleteiket bezárni.

— **Uj árlejtés az állami gyermekmenhely építésére.** Mint illetékes helyről értesülünk, az állami gyermekmenhely építésére július hó 13-ára új árlejtés hirdettetik — tisztán csak helyi iparosok részére.

— **A honvédek ezredgyakorlatai.** A kolozsvári VI. honvédkerület ezredénél az ezredgyakorlatok július 1-én veszik kezdetüket. Mint értesülünk, a hadkerület összes ezredei összpontosítva lesznek. Ugyanis a kolozsvári 21. honvédezredhez a jövő hó 1-jére bevonul a dési és nagyenyedi két zászlóalj. A 22-dik honvédezred Maros-Vásárhelyt, a 23-dik Nagy-Szebenben, a brassói 24-ik ezred pedig Baróthon lesz összpontosítva. Az ezred összpontosítások idejére a kolozsvári honvéd zenekar, Borsay Samu karmester vezetésével, július 7-én jön Maros-Vásárhelyre a 22-ik ezredhez, s 5 napig marad itt. Innen a 23-ik ezredhez megy Nagyszebenbe szintén 5 napra, a Baróthon összpontosított 24-ik ezrednél marad július 27-éig, a mikor is visszatér Kolozsvárra.

— **A luth. nőegylet** immáron harmadszor próbálkozik az „Erzsébet ligetben” tartandó mulatsággal. A kedvezőtlen időjárás miatt már kétszer elmaradt sétagangversenyt és mulatságot most harmadszor f. hó 28-án (vasárnap) tartja meg a lutheránus nőegylet — ha csak az idő ismét nem rakonezátlanodik.

— **„Zsidó honvéd.”** Vasárnap került színre a nálunk rég nem adatott „Zsidó honvéd”, Lukácsi Sándor a „Vereshaju” szerzőjének hírneves darabja, mely egy

mulattató bohóság keretében mutatja be a 48. és 49. szabadságharc egyes eseményeit. Ez előadás társulatunk szorgalmas rendezőjének és színészének, Ferenczi Frigyestől lesz jutalomjátéka. Ferenczi ez estén, úgy mint rendező, valamint színészi minőségben egyaránt nagyot produkál. Különösen hatásosnak ígérkezik a „Budavár bevétele” nagy előkép, melyben 70 ember vesz részt. A darabot számos aktuális couple és táncz fűszerezi. Különösen nagyhatásúnak ígérkezik a nagy toborzó táncz, melyet a társulat tánczkara ad elő. Ez előadás iránt már most óriási érdeklődés mutatkozik. A fűszerepeket a jutalmazandó kivül Angyal Ilka, Komlósy I., Hidvégi, Kardos és Rákosi játsszák.

— **Ujabb lírikus költemények** czímen a mai napon egy kötet jelent meg a helyi könyvpiacra, a Rimeg Ödön főgym. tanár színes tollából. A nélkül, hogy ezutal a kötetről érdemleges bírálatot mondánánk, a mély érzésű poétának ezen újabb verses kötetét a közönség jóindulatu pártfogásába ajánljuk. A könyv ára 2 korona 40 fillér; kapható az összes helyi könyvkereskedésekben.

— **Az ideai királygyakorlatok.** Az ideai nagy hadgyakorlatok programja már meg van állapítva. A főgyakorlatok aug. 22. és 30-ika közt lovassági csapatgyakorlatok előzik meg Bécs közelében, a melyeken a 8., 10. és 17. lovassandárok vesznek részt. A király, miután a gyakorlatokat megtekintette, szeptember 6-án Radna-Lippára utazik, mert azon a környéken fognak a 7. és 12. hadtestek hadgyakorlatait lefolyni. A király a gyakorlatok alatt Zselénszky Róbert gróf temesújfalusi kastélyában fog lakni. Ferencz Ferdinánd főherczeg, a ki a gyakorlatokon szintén résztvesz, már szeptember 5-én Lippára érkezik. A király szeptember 10-én visszautazik Bécsbe és még ugyancsak szeptember elején a Kemarnoban (Galiczia) tartandó lovassági gyakorlatokon is résztvesz.

— **Hernyóirtás.** Régi idő óta nem volt annyi bajunk a hernyókkal, mint az idén. Bármerre tekintünk a körülöttünk levő közönségekben — eltekintve pár kivételtől — a gyümölcsfák pusztán kopasz meredeznek ég felé, — lombtalanul. Erdeinkben is a millió, meg millió számba hemzsegő hernyók iszonyu kárt tettek. A fiatal levélhajtásokat mind lerágták és igen sok helyen látjuk, hogy a fák még ma is teljesen lombtalanul színlődnek. Az erdőkkel különben nincs nagy baj, mert tapasztalt gazdák mondják, hogy ha az idén nem is, de jövőre feltétlenül kiujulnak. Igaz, hogy a gyümölcsfák is kiujulhatnak ámde megmérhetetlen a kár, a melyet a gyümölcstenyésztők az idén szenvednek. Mindennek pedig az oka az, hogy a hernyók irtására való törvényt nem hajtják egyes közönségekben elég szigorúan végre s a mi a legfőbb hiba közigazgatási hatóságaink nem gyakorolnak e tekintetben elég hatályos ellenőrzést. Örömmel tapasztaljuk azonban, hogy egy-egy közönségben mégis akad egy-egy lelkes előjáró, a kinek erélyes

fellépése nagy dolgokat tud művelni. Így p. u. Szentháromságon a hernyó pusztításnak semmi nyoma sincs. Oka ennek az, hogy Sántha Albert, mint falusbíró, a legnagyobb szigorral hajtotta végre a törvényt a közönségben. Okulással közre adjuk még azon levelet is, a melyet szerkesztőségünk mai napon kapott azon vidékről, egy Kolozsvárról oda utazott barátjától. Az érdekes levél a következő tanulságos dolgokat mondja el:

„Sántha nemcsak a hernyóirtást hajtotta végre, hanem azonkívül még egy sajátos módját is alkalmazza nevezett rovarok pusztításának. T. i. szedeti magukat a káros és kártékony pillangókat. Falusi gyerekeket használ föl erre, kik egy pár krajczárért szívesen futkosnak a fehér lepkek után. Minden 100 drb. pillangóért 4 krajczárjuk jár ki — s hogy mennyire produktív e munka, mutatja az a körülmény, hogy pár hét alatt körülbelül 100.000 drbot pusztítottak el ily módon, a mi millió meg millió tojáslerakást akadályozott meg. Erdekes látvány volt tegnap 25—40000 darabnak elégetése. Kicsiny, de elég nagy horderejű s következményeiben fontos dolog és vélem: követendő példa lehetne minden közönség közönsége s vezetősége előtt! Fontosnak tűnik fel ez a dolog nekem itt, a székelyföld határán akkor, mikor a gyümölcstermelés, kivált bennebb a székelyek között, egyik kiegészítő gazdasági foglalkozása s pénzfőrása a székely embernek.”

— **Harminczhét év a magyar közéletből.** A modern Magyarország hatalmas fejlődésének legszébb korszaka esik bele abba a harminczhét esztendőbe, a mióta az Egyetértés, ez a legnagyobb és legragyogóbb hírlap magyar függetlenségért, magyar nyelvért és szabadságjártáért harcol. A sikerek és vívmányok között, a melyeket e kitartó, folytonos küzdelem termelt, nem kis jelentőségű a legújabb: a lelkes harc arra kénykényszerítette a bécsi kezet, hogy a nemzetrontó katonai javaslatokat visszavonja Oroszlánrésze ennek a győzelemnek annak a lankadatlan és lelkes munkásságnak köszönhető, melyet az Egyetértés a legutóbbi politikai küzdelemben kifejeztek. De már érdemei is vannak e hírlapnak. Több évtized megmutatta, hogy az Egyetértés mindig első iparkodott lenni az értesítő gyorsaságában és megbízhatóságában. Terjedelme, formája megegyedte, hogy nemcsak a politikának szánjon bőséges teret, de mindennapi eseményt kimerítően és híven ismertessen és tárgyaljon, s az irodalmi olvasmányok terén is többször és jobbat nyújtson bármely lapnál. Politikai vezető cikkeiket írják: Kossuth Ferencz (főmunkatárs), Fenyő Sándor (főszerkesztő), Eötvös Károly (főmunkatárs), Mezei Ernő, Szatmári Mór (orsz. képviselő), Rátkay László (orsz. képviselő), dr. Pap Dávid, Kálnoki Izidor, Sebess Dénes (orsz. képviselő), Molnár Márton (felelős szerkesztő), dr. Bokor József (egyetemi tanár, Tanügy) Lengyel Zoltán (orsz. képviselő) Irodalmi része is szinte páratlan a magyar sajtóban. Tárcaírói: Mikszáth Kálmán, Eötvös Károly, Heltai Jenő, Gárdonyi Géza, Timár Szaniszló, Szabolecsa Mihály, Endrődi Sándor, Martos Ferencz, Kürthy Emil, Fényes Samu, Várad Antal, K. Lippich Elek, Beniczkiné Bajza Lenke, Fabula János, Baáry Elmér, Miklós Jenő, Szentmihályi Gyula, Czöbel Minka, Radó Antal. Karácsonyra az Egyetértés becses és nagyértékű Rákóczy-albumot küld teljesen ingyen előfizetőinek s a most belépők azonnal megkapják az album egyik műmellékletét, Kossuth Lajos fametszetű legjobb képét. Az Egyetértés-re előfizetni a kiadóhivatal utján lehet, Budapest, vármegyeteza 11. egy hónapra 1 frt. 80 kr. negyedévre 5 forintért.

T Á V I R A T O K.

— A „Székelység” eredeti táviratai. —

A bán — és Fejérváry.

(Budapest, 1903. jun. 26. d. u. 3 ó.)
Az ó-szabadelvűek előtt tegnap este Fejérváry Géza felháborodással beszélt a bán azon eljárása felől, hogy a függetlenségekkel egyezkedett és a katonai javaslatokat visszavonta.

Izgalottan jelentette ki, hogy lemond a honvédelmi tárczáról, de lemond a mandátumáról is és teljesen visszavonul a politikától. (Oh legyen örök hála és dicsőség a magyarok Istenének, hogy ezt is megértük már!)

Kiáltvány a nemzethez.

(Bpest, 1903. jun. 26 d. u. 3 ó.)
A függetlenségi párt kiáltványt intéz a nemzethez, a melyben a mostani politikai helyzetet és a párt magatartását tiszta világításba helyezi.

A kiáltványt holnap délben bocsájtják ki.

Az új kabinet.

(Bpest, 1903. jun. 24 d. u. 3 ó.)
A kabinetalakítással megbízott Khuen-Héderváry ebbeli feladatának már meg is felelt. A megalakult kabinet listája a következő: Elnök és belügyminiszter: gr. Khuen-Héderváry Károly, — honvédelem: Kolozsvári vezérkari ezredes, a veszprémi alispán fia, ki legutóbb Beck vezérkari főnöknek volt adlatusa, — kereskedelem: Hieronymi Károly, — király személye körül: Festetics Taszilo gróf, — pénzügy: Lukács, földmívelésügy: Darányi, vallás- és köoktatás: Wlassics, horvát: Cseh Ervin, igazságügy: Plósz.

Khuen-Héderváry Bécsben.

(Bpest, 1903. jun. 26 d. u. 3 ó.)
Khuen Héderváry gróf designált miniszterelnök ma este Bécsbe utazik, hogy Ófelségének előterjesztést tegyen az egyes tárczák betöltésére vonatkozóan.

A függetlenségi párt öröme.

(Bpest, 1903. jun. 25 d. u. 3 ó.)
A függetlenségi pártan általános örömet keltelett a Fejérváry távozása, a ki mindenha ellen-sége és elnyomója volt a nemzeti aspirációknak.

Felelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társ-szerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

Czipők

czipőraktárom tulhalmozottsága miatt az összes férfi- női és gyermekeczipők, valamint a sándálok árait a lehető legolcsóbbra szállítottam le.

214 10 10

Tisztelettel

József Emil.

(Barátok temploma mellett)



Legújabb pormentesítési olaj!

Parkettirozott, festett, vagy surlott padlónak
 ⇒ **egyszeri bedörzsölése** ⇒
 is elegendő arra, hogy a legkevesebb por-
 képződést megakadályozzák. A sepréskor
 nem kell ablakot nyitni, por nincs, az em-
 ber tüdejére az oly ártalmatlan portól meg-
 leszünk óva. A színeket maradandóvá teszi
 és gátolja a kopást.

A surlottat azon előnye is van, hogy
 barna színt kap és nem kell surolni töb-
 bet, egészen szagtalan.

Butorokra is alkalmazható.
 1 kiló 1 korona 40 fillér.

Egyedül kapható „A szőlőfánál”:

Reichardspereg J. utóda

Kőszegi Antal

fűszerüzletében,

M.-Vásárhelyt, Főter 15-ik szám,
 203 16—24

Felkérem a n. é. közönséget, hogy ha
 szép és **tartós butort** akar beszerezni,
 látogassa meg dusan felszerelt

butor-raktáromat,

ahol csakis saját készítményű butorokat
 tartok, így tehát a n. é. közönségnek al-
 kalma van olcsó árért

tartós és szép butorokat

a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig be-
 szerezni.

Műhelyem nem Kossuth-falván (Budapest
 mellett), hanem helyben, **Arany János**
utca 18-ik szám alatt van, ahol
 mindenki meggyőződhetik arról, hogy bu-
 toraink elsőrendű munkások által ké-
 szítve, jó száraz anyagból, nemcsak a
legjobbék, de a lehető legolcsóbbak is.

Kívánatra készítetek akár saját, akár adott
 rajzok szerint mindenféle szobaberendezé-
 seket, ugyszintén **mindenféle kárpi-
 tos munka kiváló szakértelem-
 mel készül.**

Szives látogatást kér,

tisztelettel

Riha Ferencz.

193 17—

Butorraktár Szt-György u. (Méder szálloda mellett.)
 Műhely Arany János u. 18. szám, saját házban.

Diszes épületmunkára
 nagy műhely berendezve

A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp

Ára 60 fillér. 149

Köszvény és csuzból eredő fájdalmak
 megszüntetésére **legjobb és leggyor-
 sabban ható szer a**

Rheuma-kenőcs.

Ára 1 és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „**Arany szarvas**”

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt,
 a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszerárban az összes bár-
 hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetők**Új cserép-kályha üzlet.**

Tisztelettel hozom a közönség tádomá-
 sára, hogy **Deák Ferencz utca 34. sz. alatt**
egy cserépkályha üzletet

nyitottam, melyben nagy választékban, kül-
 lönféle színekben, **jó tűzálló anyagból**
készült és a mai kor igényeinek megfelelő
 s legjutányosabb árak mellett, esiszolt fel-
 állítással mindennemű cserépkályha kap-
 ható. Továbbá elvállalom falburkolat és ta-
 karéktűzhelyek szerelését, valamint minden-
 nemű ócska kályhák átállítását és javítását,
 a legjutányosabb árak mellett esközlöm.

Szives pártfogást kérve vagyok,

kész szolgálattal

Stallenberger János,

196 17—24 cserépkályha készítő.

Naponta friss

TEA-VAJ

kapható a

mezősámsondi tejszövetkezettől.

Egyedüli elárúsítóhely:

SIMON FERENCZ

220

fűszerüzletében.



— **Ugy hallom, hogy nősülsz**
Józsí. — Igen ám, megválok a legény-
 élettől. Jövő héten már megyünk is Bpestre
 a butorokat megvásárolni.

— Ne bomolj, csak nem vásároltok más-
 hol butort, hiszen itt az *ipari szövetkezet*
asztalos közös műhelyében, az Apolló ud-
 varán, oly remek butorokat készítenek,
 hogy azoknál szebbet s jobbat sehol sem
 csinálnak.

— Köszönöm, hogy figyelmeztettél. Be-
 nézek a jóhírű műhelybe.

— Biztosítlak, jól ki leszesz szolgálva s
 a mellet kötelességünk is pártolni a helyi
 part.

**Hirdetéseket**

lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.

**Husz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép ingyen a „Reményi” bazárban.**

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban” egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után **életnagyságu ingyen arczképet kap.** Minden, még a legesekeleyebb összeg is egy fénykép b o n n a l lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az **életnagyságu arczkép.** — Csupán a diszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok! **A Párisi áruház versenyárai:**

Daczára a feltűnő szép ajándéknak, áraink az elismert legolcsóbbak. 1 pár női harisnya (a nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben kötött) csak 25 kr., férfi ugyanaz 19 kr. — 1 drb nyári trikó ing (Svetter) 30 kr. és feljebb. — 1 drb férfi fürdő ing és nadrág 14 kr. és feljebb. — 1 drb gallér (5 réti, elismert legjobb gyártmány) csak 15 kr. — 1 pár kézelő fehér, 5 réti 18 kr., színtartó színes 19 kr. — 1 drb valódi Vaselin Glicerin szappan 12 kr. — Kalodont fogpaszta 27, Stomatín 27, Thimol 23 kr. — 1 drb nyári csokor 16 kr., 1 drb Regatta nyakkendő 23 kr., selyem 33 kr. — 1 drb selyem színházi sál 65 kr. — 1 pár Glacé keztü férfi vagy női, legjobb minőség 75 kr. — 6 drb valódi Linó kendő (legjobb minőség) 75 kr. — 1 drb Pluvius selyem esőernyő 2 fnt 25, 1 drb jó minőségű 1 fnt 10 kr. — 1 drb Kopper alsónadrág csak 43 kr. — 1 drb szürke nadrág 50 kr. — 1 drb mosó kék ing 63 kr. — 1 drb Oksiford 43 kr. — L a b d á k árjegyzék szerint. — Baba javítások elfogadtatnak.

Alkalmos névnapi, jutalom és nászajándékok. Vizes, boros és sörös poharak, dohány-, szivar-, szivar- és pénztárcák. Női kötények 39 krtól, női ingek, bluzok 99 krtól. Fegyházban kötött harisnya 13 kr. Czérna keztü 16 kr. Férfi ingek nagy választékban. Czipők, levélpapírok dobozokban, sétabot ujdonságok. — Játék, diszmű és Norinbergi áruk nagy választékban. — Legolcsóbb árak.

126 a R E M É N Y I bazárban (gr. Lázár palota, átjáró-utca 3 ik ajtó.)

A Maros-csapói gazdaság Siculia székelly iparczikkek fő bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Étv nagy forgalom csekély haszon!

Legszolidabb árak!

Figyelni a czégre és nem mással összetévesztteni.

Nyomatott Adí Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.